

时政新闻

让守信受益处 让失信受惩戒 我市推进诚信制度化建设



培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

诚信郑州

本报讯(郑州报业集团记者 裴其娟)为培育和践行社会主义核心价值观,进一步深化我市诚信建设工作,在全社会营造诚实守信的社会风尚,昨日,市精神文明建设指导委员会下发了《郑州市推进诚信建设制度化实施方案》,要求以创建全国文明城市为抓手,以社会征信体系建设为载体,以相关职能部门为依托,以褒扬诚信、惩戒失信为手段,重点开展政务诚信、商务

诚信、社会诚信、司法公信四大领域信用建设,建立健全守信受益和失信惩戒机制。

构建信用联动奖惩机制

《方案》要求,要将诚信建设纳入文明单位、文明村镇等创建活动,并大幅提高分值比重。要在政府采购、政府投资补助或贴息项目选择、重点建设工程项目招投标等领域推广使用信用报告制度,探索将个人信用状况纳入公务员录用、考核、奖惩工作中。

统计、工商、质监、药监、国土资源、住房保障、劳动保障、工信、城建、公安、国税、地税、物价、法院、人民银行等具有社会管理职责的部门和电力、燃气、自来水、通信等公共服务单位要建立行业信用数据库,并尽快实现全市各地区、各部门、各类信用信息的互联互通、共享共用,逐步实现在行政管理、市场监管、公共服务中多部门、跨地区、跨领域信息联享、信用联评、守信联奖、失信联惩,让守信者处处受益、失信者处处受限。

诚信“红黑榜”定期发布

按照《方案》,我市将制定全市统一的诚信“红黑榜”发布制度,并推动全市各地各单位诚信数据平台互联互通。市法院、市质监局、市环保局、市工商局、市食药监局、市建委、市房管局、市工信委、市国税局、市地税局、市人社局、市文广新局、市农业局等职能部门和各县(市)区要建立“红黑榜”发布制度,每两个月定期组织发布一次。

要惩戒失信激励守信

全市将推进行政性、监管性、市场性、社会性、司法性等失信制裁联防机制,对失信主体实施惩戒;建立守信激励机制,各级、各部门在管辖区域和职责范围内给予政策性鼓励,如在政府市场监管和公共服务领域给予优先办理、简化程序、“绿色通道”等便利和实质性政策支持。

探索建立信用修复机制,对于信用记录出现瑕疵的企业和个人,鼓励其在行业协会或中介组织的帮助下纠正违法失信行为,恢复企业信用或个人信用。

我省印发自然灾害救助应急规程 因灾10人以上死亡 县市可直报民政部

本报讯 记者昨日从省民政厅获悉,《河南省民政部门自然灾害救助应急响应工作规程》近日正式印发。根据新规,当我省发生突发性自然灾害后,将根据灾害严重程度与发展态势,及时启动相应级别的救灾应急响应,采取应急救助措施,确保24小时内各项救灾措施落实到位。

据介绍,根据救助原则,我省将受灾城乡低保户、农村五保户、重点优抚对象和“三孤”(孤儿、孤老、孤残)人员纳入应急重点救助对象。

按照部署,发生突发性自然灾害后,灾害发生地民政部门要及时收集和掌握灾情,迅速上报灾情,为开展灾害应急救助工作提供决策依据。县级民政部门应在第一时间了解掌握灾情,因灾造成死亡人口(含失踪人口)在10人以上(含10人)、其他方面造成严重损失或灾情发生重大变化时,可同时上报省民政厅和民政部。

当出现突发性自然灾害,省民政厅启动应急响应时,省民政厅和灾区省辖市、县级民政部门将开始执行24小时零报告制度。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 姜明

我市铁路沿线市容整治效果明显

本报讯 昨日上午,市政协副主席王顺生带领市直相关部门和相关区负责人,来到问题较多的铁路枢纽站,实地督察该区域环境卫生整治情况。

督导组一行沿铁路北枢纽站中干道、西干道一路走来,检查发现,经过一段时间的整改,沿线积存的垃圾基本清理完毕,市容市貌改善明显,沿线多数区域已着手拆迁工作。

记者在现场看到,中干道的地面整洁如新,垃圾道已经封闭,路两边的护坡,一改往日垃圾乱倒、野草丛生的面

貌,工人们正在忙着做硬化处理;西干道沿线,地面整洁,路两边的违章建筑都有“拆”字,周边居民正在做搬迁工作。居民宋磊说:“我们祖辈都在这儿住,环境改善也是我们的心愿,因此坚决拥护政府号召,坚决配合清理整治工作,不符合卫生标准的一定整改。”

据介绍,铁路北站区域南起沙口路,北至北三环,包括北站西干道、北站中干道等,涉及铁路局、中铁七局、金水区、中原区、二七区、惠济区和高新区7个单位,违章建筑、私搭乱建、

生活垃圾多等问题相当严重。整治指挥部把这一区域定位为整治重点,对中干道和西干道进行了区域界定并明确了责任,同时加大了督导检查力度。

王顺生表示,铁路沿线市容整治在督导协调上,要态度端正认识高,行动迅速见成效,铁地配合重协调;在工作方法上,要调查摸底做在先,解决困难做在前,清理垃圾要彻底,建设标准不能低。

郑州晚报记者 李爱琴

资助3400余名寒门学子 800万助学金送到家

本报讯 昨日下午,郑州市总工会2014年“金秋助学走进送,爱心托起学子梦”活动出发仪式在郑州市职工之家隆重举行。市总工会九路金秋助学队伍同时出发,奔赴寒门学子家中,为每名今年考入大学的寒门学子送上5000元的助学金和装满上学生活用品的旅行箱。今年全市各级工会筹资近800万元,拟资助3400余名困难学生顺利入学,符合条件的寒门学子将陆续收到助学金和大礼箱。

今年的金秋爱心助学活动以“走党的群众路线,进困难职工家门,送工会助学服务”为主题,改变钱物的集中发放形式,由市总工会领导和工会干部登门相送,减少了困难职工和寒门学子在炎热天气下的路途奔波。

郑州晚报记者 李爱琴

汝河路街道筹措资金全员行动 全面提升老旧小区生活环境

本报讯 “我们院是30多年的老房子,以前垃圾遍地、污水横流,经过这次改造,小区面貌可以说是焕然一新,住在里面的人都高兴得很!”近日,家住桐淮小区北院72岁的黄大妈一提起街道办事处投资重资改变小区的环境,高兴地说。

筹措资金,全面提升老旧小区生活环境

据了解,位于汝河路与文化宫路交叉口西侧的桐淮小区属无主管楼院,小区基础设施落后,道路破损、黄土裸露等历史遗留问题已严重影响了小区居民的生活环境;同时,淮西社区围墙老旧、永威社区小广告泛滥等问题,成了居民反映的重点。面对辖区内的老旧小区存在的问题,街道党工委书记带领街道和社区

干部深入社区实地查看,广泛征集居民意见和建议,凝聚共识,最大程度照顾群众利益,让群众在改造过程中当家做主。

为了保障工程质量,确保改造达到预期目标,街道前后共投入资金80余万元,对老旧楼院的道路、绿化、违章建筑、占道经营、积存垃圾处理、垃圾道封闭、环境卫生整治、枯树修整、黄土裸露

硬化等工程进行改造。自5月份改造方案启动以来,桐淮社区先后联合郑城公司等辖区单位为小区种植花卉300余株,新增绿地面积1000平方米,配备新的垃圾箱,实行垃圾袋装化,做到日产日清,社区环境焕然一新;同时街道自筹资金对淮西社区225号院的老旧围墙粉刷一新。

全员出动,确保老旧小区卫生整洁

自5月份老旧小区改造方案启动以来,街道每月组织一次全员大扫除,以实际行动践行为民服务的群众路线。5月份集中对汝河小区违章建筑、夜市烧烤摊点占道经营进行整治。6月份集中在永威社区和伏牛西社区租用清理器械清理了大量的建筑垃圾,嵩山南耿河小区的垃圾道也进行了封闭,加强环境卫生

宣传力度,提高居民的文明意识。公共安全方面,统一对院内公共道路进行平整,桐淮小区北院黄土裸露硬化达4000余平方米,使院内公共通道、消防通道畅通,无明显坑洼破损。同时对小区楼道卫生死角、小广告和积存垃圾进行清理,恢复了小区的清爽整洁。社区服务中心还在社区院落的显著位置安装宣传栏,

宣传创建动态、社区服务项目等信息,方便社区居民办事。

此次老旧小区的改造是汝河路街道社区干部践行群众路线教育实践活动的重要内容,经过改造后的社区卫生环境有了显著的改善。

郑州晚报记者 董占卿
通讯员 靳矿梅 张文平

帮还没下班的父母照看孩子 “4点钟课堂” 招募爱心老师

“马上就要开学了,下午4点钟,低年级的孩子们就开开心心地走出校园,但是许多双职工家长、农民工家长却高兴不起来,因为在他们下班之前,孩子的看护问题大多没有着落。”在暑期“爱心课堂”的毕业现场,“4点钟课堂”公益项目负责人开始忙着招募爱心老师了。

“爱心课堂”由金水区文化路街道办事处爱心联盟社工服务站号召发起,有寒暑假期间的“爱心课堂”及正常学期内每周一至周五的下午4点到6点的“4点钟课堂”两个公益服务项目,活动内容是为小学生义务辅导功课,组织社会实践活动。

对爱心志愿者的要求是:大中专在校学生或退休教师,年龄不限、性别不限,只要你热爱公益事业,均可拨打爱心联盟办公室电话55026362报名。郑州晚报记者 吴淑娟 通讯员 刘红玉